



Вадим ДУБИЧЕВ, исполняющий обязанности руководителя администрации губернатора Свердловской области

Эффект ЭКСПО

Уже на данном этапе можно оценить положительный эффект от заявочной кампании по продвижению Екатеринбурга на право проведения Всемирной универсальной выставки ЭКСПО-2020. Есть позитивный результат того, что по решению федеральных руководителей именно наш регион был заявлен на проведение этой масштабной выставки. Весь эффект до рубля мы посчитали не можем, поскольку он будет проявляться и в следующем году, и через год. Но на данный момент по двум наиболее очевидным показателям мы отчасти уже можем сказать, что принесло Среднему Уралу участие в борьбе за ЭКСПО. Оба эти показателя прозвучали недавно в инвестиционном послании губернатора Евгения Куйвашева.

Вместе со всей планетой, всеми ведущими странами мира мы переживаем периоды подъёмов и спадов экономики. Сегодня, несмотря на достаточно сложную экономическую ситуацию, связанную с мировыми тенденциями, в регионе продолжают расти объёмы иностранных инвестиций. Как заявил губернатор, их приток по итогам этого года увеличился в два раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Десятки миллиардов рублей. По-моему, это очень чёткий показатель, сигнал, что вся работа, которая велась в Свердловской области по продвижению Екатеринбурга на право принимать ЭКСПО-2020, уже даёт результаты.

Подчеркну, что продвижение заявки велось как на региональном, так и на федеральном уровнях. Очень много сделано для продвижения региона Министерством иностранных дел, другими министерствами и ведомствами РФ, заявочным комитетом, в правительстве за этой работой закреплён вице-премьер Аркадий Дворкович. Поездки наших делегаций в иностранные государства, разнообразные программы, пропагандирующие очень хороший инвестиционный климат Свердловской области, также позволили получить положительный результат.

Кроме того, есть ещё один критерий оценки эффективности. Он связан с привлекательностью региона. Я говорю об оценках, которые ставят нам международные рейтинговые агентства. И как раз в послании губернатора зафиксировано, что по итогам 2012 года, а в это время на федеральном уровне вовсю велась работа по продвижению Екатеринбурга, рейтинговое агентство «Эксперт» присвоило Свердловской области статус «Высокий потенциал — умеренный риск». Среди 83-х субъектов Российской Федерации наш регион занял четвёртое место по критерию «инвестиционный потенциал». Кроме того, 30 августа этого года служба кредитных рейтингов агентства Standard & Poor's — непревзойдённый авторитет в этой сфере — подтвердила долгосрочный кредитный рейтинг Свердловской области на уровне «ВВ+» и прогноз изменения рейтингов — «Стабильный».

Это только два показателя, по которым можно оценивать эффект от заявочной кампании, на самом деле их намного больше. Уверен, что другие эксперты могут назвать ещё критерии, показывающие, что Свердловская область уже сейчас получила очень много от того, что Россия представила именно нашу площадку — город Екатеринбург — на конкурс по проведению ЭКСПО-2020.

Уж финиш виден...

Через пять дней состоится голосование за город, который примет Всемирную универсальную выставку в 2020 году

Анна ОСИПОВА

Быстро летит время... Два года назад Екатеринбург стал городом-кандидатом на проведение Всемирной универсальной выставки ЭКСПО-2020. Не Москва, не Питер, а наш Екатеринбург. Промышленная глубинка России. Новый евразийский центр культуры и бизнеса.

Наш край долгие годы был под запретом для иностранцев. И немудрено — сплошь закрытые города и секретное производство. Но смена эпох сделала своё, и первый губернатор Свердловской области Эдуард Россель изменил ситуацию. Если Пётр Первый открыл для России Европу, то Эдуард Эргартович — Средний Урал для иностранцев. Без этого мы сегодня не смели бы и мечтать об ЭКСПО и международных саммитах...

Идея выдвинуть Екатеринбург на конкурс принадлежит второму губернатору Свердловской области Александру Мишарину. Его поддержал глава государства: город, регион и вся страна включились в борьбу. Нынешний губернатор Евгений Куйвашев с энтузиазмом продолжил дело своего предшественника — и вот уже через пять дней мы узнаем итог.

Сейчас предсказать победителя может, разве что, последователь осьминога Пала, что так точно угадывал лидеров футбольного чемпионата в 2010 году. Мы же на себя такую смелость не берём: Сан-Паулу, Екатеринбург, Дубай, Измир — все по-своему хороши. Предлагаем вспомнить, как на протяжении двух лет Екатеринбург доказывал своё право на ЭКСПО.



КЛЮЧЕВЫЕ ЭТАПЫ ЗАЯВОЧНОЙ КАМПАНИИ ЕКАТЕРИНБУРГА

Февраль 2011 года — Александр Мишарин и Дмитрий Медведев договорились о возможном участии Екатеринбурга в конкурсе Международного бюро выставок (МБВ).

2 августа 2011 года — Президент РФ поддержал Екатеринбург в качестве города-кандидата от нашей страны. Уральская столица обошла несколько конкурентов, в том числе Нижний Новгород.

24 октября 2011 года — председатель правительства РФ подписал официальную заявку нашей страны на имя генерального секретаря МБВ Висенте Гонсалеса Лоссертаlesa о внесении кандидатуры Екатеринбурга в конкурс на право проведения в 2020 году Всемирной универсальной выставки ЭКСПО-2020.

23 ноября 2011 года, Париж — первая официальная презентация заявки Екатеринбурга. Россия предлагает посвятить выставку теме «Глобальный разум: человечество в едином диалоге». Конкурентами Екатеринбурга становятся четыре города: Измир (Турция), Сан-Паулу (Бразилия), Дубай (Объединённые Арабские Эмираты) и Аюлтай (Тайланд; позже выбыл из конкурса).

17 марта 2012 года — в Екатеринбург впервые прибыл Висенте Лоссерталес — с неофициальным визитом. После он отметил, что у него сложилось «самое приятное впечатление».

12 июня 2012 года, Париж — презентация заявки Екатеринбурга. Представлена новая тема — «Глобальный разум: будущее глобализации и её влияние на наш мир».

23-24 июня 2012 года — официальный визит Висенте Лоссертаlesa в Екатеринбург. Генеральный секретарь МБВ назвал очень удачной идею разместить ЭКСПО-парк на берегу Верх-Исетского пруда.

«Уже начиная с первого визита, я был совершенно убеждён, что Екатеринбург по многим параметрам подходит для того, чтобы принять у себя ЭКСПО. Но, с другой стороны, вы же прекрасно понимаете, что это конкурс», — заявил господин Лоссерталес журналистам.

18 августа 2012 года — в Екатеринбурге проходит массовый флеш-моб: больше двух тысяч горожан выстроились в гигантскую — 47 метров в длину и 13 метров в высоту — надпись «EXPO 2020».

Ноябрь 2012 года — в рейс отправился первый самолёт «Уральских авиалиний», украшенный символикой «ЭКСПО-2020». Спустя несколько месяцев к акции присоединится и «Аэрофлот».

22 ноября 2012 года, Париж — очередная презентация заявки Екатеринбурга. Глава российской делегации Аркадий Дворкович подтвердил, что правительство России поддерживает Екатеринбург и выполнит все обязательства, касающиеся проведения ЭКСПО-2020.

3 декабря 2013 года — официальная передача заявочного досье Российской Федерации на право проведения Всемирной универсальной выставки ЭКСПО в 2020 году. Досье принял лично Висенте Лоссерталес.

26-27 марта — Екатеринбург посетила Инспекционная комиссия МБВ. Гости проверили, действительно ли наш город так хорош, как рассказывается в презентации — и не разочаровались.

12 июня 2013 года, Париж — на очередной презентации российской заявки представлено видеопрезентации Владимира Путина: он сообщил, что при победе Екатеринбурга выставка ЭКСПО-2020 получит статус национального проекта.

Висенте Лоссерталес (в центре): «Екатеринбург — это город, размер которого очень хорошо вписывается в политику проведения выставок, город с большим интеллектуальным и культурным потенциалом»

В Госдуму поступил законопроект о запрете самолётов старше 20 лет

Трагедия в Казани заставила депутатов обратить особое внимание на нашу авиацию. В Государственную Думу оперативно внесён проект закона, запрещающий с 2017 года эксплуатировать гражданские самолёты старше двадцати лет.

Как сообщает ИТАР-ТАСС, авторами этого документа выступили депутаты-единороссы. Речь идёт о введении ограничений только для авиакомпаний, специализирующихся на перевозке пассажиров. Других видов авиации обсуждаемый сейчас законопроект не коснётся.

Напомним, разбившийся в Казани «боинг» отлетал 23 года и до покупки его авиакомпанией «Татарстан» успел сменить пять иностранных владельцев. Это обычная ситуация для России, где на региональных линиях зачастую эксплуатируются устаревшие воздушные суда со сроком службы в тридцать и более лет.

ЦИК РФ высоко оценила работу горизбиркома Екатеринбурга

Подводя итоги сентябрьских выборов в муниципалитетах, председатель Центральной избирательной комиссии России Владимир Чуров отметил успешные и слаженные действия Избирательной комиссии муниципального образования «город Екатеринбург».

Как сообщила сотрудник аппарата горизбиркома Татьяна Постникова, ЦИК РФ высоко оценила опыт своих екатеринбургских коллег по организации взаимодействия с политическими партиями. По мнению руководства Центризбиркома РФ, городская избирательная комиссия многое сделала для проведения честных и справедливых выборов в Екатеринбург.

Напомним, на выборах городской Думы Екатеринбурга 8 сентября списки своих кандидатов в депутаты выдвинули 23 партии. Наибольшее количество голосов получили «Единая Россия» (28,33 процента), «Справедливая Россия» (17,67 процента), «Гражданская платформа» (13,31 процента) и «Партия пенсионеров» (9,42 процента).

Татьяна БУРДАКОВА

Бюджет в ручном режиме

Депутаты выверяют региональную казну с точностью до миллиона

Татьяна БУРДАКОВА

Несмотря на всю остроту идущей сейчас дискуссии, председатель комитета по бюджету, финансам и налогам Владимир Терешков не исключает, что региональный бюджет на 2014–2016 годы будет принят во втором и третьем чтении уже на следующем заседании Законодательного Собрания Свердловской области (3 декабря).

Последние две недели в региональном парламенте заседали отдельные рабочие группы по урегулированию параметров основного финансового документа региона. На каждой из них депутаты лоббировали интересы разных муниципалитетов, просивших дополнительных денег на те или иные нужды. Со своими пожеланиями парламентарии пришли на итоговую согласительную комиссию. Однако, судя по настроению, царившему на этом заседании, лишь немногие из высказанных предложений будут учтены в том документе, который обретёт силу закона. Для такого пессимизма есть объективная причина: практически нет вариантов увеличения прогноза ожидаемых доходов областного казны. Более того, депутаты опасаются, что даже те 166,5 миллиарда рублей, которые заложены в проект бюджета, в 2014 году целиком получить не удастся.

Мы согласились с заявленным правительством Свердловской области прогнозом по доходам, но понимаем, что потребуется напряжённая работа по налогу на прибыль организаций, — сказал в разговоре с корреспондентом «ОГ» Владимир Терешков. — Есть очень серьёзные опасения относительно привлечения дополнитель-

ных средств от продажи имущества. По остальным доходным источникам ситуация вроде бы ясна. Понятно, что областному правительству придётся много потрудиться над оптимизацией расходов и поработать с руководством страны для того, чтобы получить внеплановые средства из федеральной казны.

Если прогноз по доходам не радует, то и расходные статьи увеличивать нельзя. Остаётся только один выход — перераспределять деньги: перебрасывать их с одного направления на другое. Яркий пример того, как это делается, продемонстрировала рабочая группа во главе с депутатом Ильёй Гаффнером, курирующая вопросы АПК. Чтобы усилить господдержку для сельхозпредприятий, парламентарии предложили практически в два раза сократить программу газификации населённых пунктов (с одного миллиарда рублей до пятисот миллионов). Мера, безусловно, болезненная, но зато она позволит изыскать дополнительно 315 миллионов рублей на технологическое оборудование предприятий АПК, добавив 40 миллионов рублей на субсидии для хозяйств, производящих молоко, а также 120 миллионов рублей на поддержку животноводческих и рыболовческих предприятий. Как видите, депутаты не перестают подчитывать перераспределение каждого миллиона.

Мы уже сейчас договариваемся, что в конце первого квартала 2014 года вернёмся к принимаемому сейчас закону о бюджете. Будем его корректировать, — пояснил Владимир Терешков. — Я предлагаю, что этой работой нам придётся непрерывно заниматься в течение всего 2014 года: согласовывать доходы и расходы.



Станислав Набойченко отметил, что в формировании бюджета должны участвовать институты гражданского общества

Ау, уральская деревня

Совет Общественной палаты области одобрил проект бюджета на 2014 год

Андрей ДУНЯШИН

Совет Общественной палаты Свердловской области вчера одобрил проект областного бюджета на 2014 год. Вместе с тем члены Совета высказали несколько предложений по его формированию приглашению на заседание министру финансов области Галине Кулаченко.

Она отметила, что, рассматривая бюджет, необходимо учитывать сложные явления, происходящие в экономике. Очевидно снижение доходной части. Поэтому в основу проекта положен консервативный сценарий. Однако его социальная направленность сохранилась. Напомню, это семьдесят процентов расходов. И никто не собирается их урезать.

Ключевыми для бюджетного финансирования остаются направления, обозначенные в майских указах Президента РФ Владимира Путина. Галина Кулаченко напомнила, что среди социальных приоритетов — повышение зарплат бюджетникам, ликвидация аварийного жилья, обеспечение местами в детских садах всех нуждающихся к первому январю 2016 года.

Между тем в бюджете должна быть заложена инвестиционная составляющая. И

она есть, но, по мнению ректора Уральского экономического университета Михаила Фёдорова, её недостаточно. Необходимо стремиться к тому, чтобы соотношение социальной и инвестиционной частей было примерно равным. Понимая сложность ситуации, он отметил, что только бюджет развития стимулирует модернизацию экономики региона. Чтобы добиться прорывных результатов, надо определить точки роста и сконцентрированно направлять туда средства.

Среди приоритетов члены Совета назвали программу «Уральская деревня», посетовав, что в последнее время ей не уделяется должного внимания. Галина Кулаченко разъяснила: программа комплексная, касающаяся многих министерств и ведомств, средства на поддержку села предусматриваются. В конце концов, речь идёт о продовольственной безопасности региона, и экономия тут может обернуться огромными потерями.

В проекте бюджета представлены 28 программ, у каждой свой распорядитель средств. Участники обсуждения предложили проанализировать эффективность исполняемых на эти цели бюджетных средств.

Несмотря на сложность, бюджеты муниципальных образований на следующий год

увеличены по сравнению с нынешними на 10 миллиардов рублей. Благодаря трансфертным операциям интересы территорий не будут ущемлены.

Галина Кулаченко заметила, что для пополнения доходной части бюджета будет рассмотрен вопрос об эффективном использовании льгот, предоставляемых бизнесу. Кроме того, видимо, будут сняты льготы с торговых центров. Участники обсуждения отметили, что этот шаг может привести к повышению цен, что, конечно, не будет способствовать социальной стабильности в регионе.

Подводя итог заседанию Совета, председатель Общественной палаты области Станислав Набойченко отметил, что замечания палаты носят рекомендательный характер, однако уверен: к её мнению прислушаются. «Подготовка окончательной редакции бюджета — длительный и сложный процесс, — отметил он. — Общественные слушания необходимы, чтобы определить, что больше всего волнует общество, обозначить точки роста региона. И мы их назвали — это инновации, агропром, подходы к перспективам торговли, образования и воспитания. Мы одобрили проект бюджета, но будем его обсуждать ещё на заседании палаты».

Во исполнение Постановления Правительства РФ № 570 от 05.07.2013 г. «О стандартах раскрытия информации теплоснабжающими организациями, теплосетевыми организациями и органами регулирования» и Постановления Правительства РФ № 6 от 17.01.2013 г. «О стандартах раскрытия информации в сфере водоснабжения и водоотведения» ОАО «Свердловскавтдор» раскрыло на своем сайте следующую информацию:

- информацию о тарифах на поставку холодной воды в 2013 г. филиалами ОАО «Свердловскавтдор» http://www.sv-avtdor.ru/services/uslugi_zhkh/tarify_na_xolodnuju_vodu_utverzhdennye_postanovleniem_rek_sverdlovskoj_oblasti/
- информацию о тарифах на поставку тепловой энергии в 2013 г.: http://www.sv-avtdor.ru/services/uslugi_zhkh/tarify_rek_sverdlovskoj_oblasti_na_teplovuju_energiju/
- информацию по показателям деятельности предприятия, подлежащим раскрытию в сфере водоснабжения и теплоснабжения: http://www.sv-avtdor.ru/services/uslugi_zhkh/raskrytie_informatsii_o_peredache_teplovoj_energii/

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в социальной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru опубликованы

Указы Губернатора Свердловской области

- от 14.11.2013 № 576-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь»;
- от 14.11.2013 № 577-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь»;

Постановления Правительства Свердловской области

- от 13.11.2013 № 1384-ПП «Об утверждении границ зон охраны объекта культурного наследия регионального значения «Старый «Центральный» комплекс», расположенного по адресу: г. Екатеринбург, ул. Репина, 5, режимом использования земель и градостроительных регламентов в границах данных зон»;
- от 13.11.2013 № 1387-ПП «О реализации отдельных положений Закона Свердловской области от 30 июня 2006 года № 43-03 «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области»;
- от 13.11.2013 № 1390-ПП «Об утверждении перечня документов, прилагаемых к заявлениям субъектов предпринимательской деятельности о переоформлении лицензий на право пользования участками недр местного значения»;

Приказ Министерства финансов Свердловской области

- от 13 ноября 2013 года № 563 «О внесении изменения в Порядок определения перечня и кодов целевых статей расходов местных бюджетов, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет межбюджетных субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета, имеющих целевое назначение, утвержденный приказом Министерства финансов Свердловской области от 05.12.2012 № 467».